

民建长沙市十五届六次全体(扩大)会议召开

长沙晚报1月28日讯(全媒体记者 黎铁桥 通讯员 潘月圆)28日,中国民主建国会长沙市第十五届委员会第六次全体(扩大)会议召开,民建湖南省委副主委、省市场监督管理局一级巡视员李沐,市政协副主席、民建长沙市委主委李舜出席。

会上,李舜受民建长沙市第十五届委员会常委会的委托,向全会作工作报告。2023年,民建长沙市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,锚定“三高四新”美好蓝图,围绕中心服务大局,团结带领广大会员讲政治、讲团结、讲实干、讲奉献,建言资政成果丰硕,服务发展成绩突出,会员企业奋发有为,“书香民建”成效显著,以高质量履职尽责为现代化新长沙建设作出了积极贡献。民建长沙市委荣获民建中央思想政治建设工作先进集体称号,在民建湖南省委对市级组织综合评比中名列第一,参政议政、社情民意、新闻宣传、组织建设等工作获得民建省委特等奖。

会议强调,要全面深化政治建会、履职兴会、制度治会、人才强会、特色立会,全面建设中国特色社会主义思想为指导,锚定“三高四新”美好蓝图,围绕中心服务大局,团结带领广大会员讲政治、讲团结、讲实干、讲奉献,建言资政成果丰硕,服务发展成绩突出,会员企业奋发有为,“书香民建”成效显著,以高质量履职尽责为现代化新长沙、全力建设全球研发中心城市贡献长沙民建智慧和力量。

不必跑培训班就能Get解题秘技 长沙名师免费专题课今日上线

长沙晚报1月28日讯(全媒体记者 岳霞 通讯员 邓琼)提笔写作时,你是否存在“选材难、素材少的烦恼;做阅读理解时,你是否还在为读不懂长难句而纠结;三角形知识体系你又掌握了多少?

据悉,从1月29日起,由长沙市教育局组织全市优秀教师开发录制的“名师云课堂”(初中)寒假专题课上线。从1月29日至2月23日,将持续更新各科免费专题课帮助同学们培养核心素养,家中安装了移动/电信/联通机顶盒的长沙初中生,可进入电视课堂频道“寒假学习领证书”活动专区,在活动期间完成单个专题课程学习,积累至指定星星数,即可获得电子版“学习证书”。每一节课程,授课名师精心为同学们准备了导学案,课后留有1-2道经典习题。

孙惠景老师作文课

带你突破中考作文的“选材难”问题

长沙市中雅培粹学校孙惠景老师1月29日将带来九年级语文作文专题课《精挑细选耳目新,有的放矢动人心——中考作文如何选材》。本堂课以“责任与担当”为内容主题,以“如何选材”为技法路径,带同学一起突破中考作文的“选材难”问题。课程分为三个环节,第一环节是题目启思,带你审

清一道情境化作文题目;第二环节是头脑风暴,聚焦中考作文热门主题“责任与担当”,较为全面地发掘生活中大量可用素材;第三环节通过三篇例文详解,学习中考作文选材的三大方法。希望助同学们打开思路、做到手中有材,掌握方法、做到选择有效,面对写作心中不慌。

申焯晖老师数学课

从“等腰三角形的综合应用”培养学生数学思维

长郡外国语实验中学申焯晖老师1月29日带来八年级数学《等腰三角形的综合应用》专题课。等腰三角形是八年级上册数学几何知识板块的最后内容,它是特殊三角形,也是重要的轴对称图形,对其内容的复习需要从整体上概括八年级的几何内容和数学思想方法。本节课首先回顾等腰三

角形、等边三角形的性质和判定方法、简单应用等。其次,在典例分析中,通过探讨分类讨论、类比、建模等数学思想,挖掘平移、翻折和旋转等几何图形变化引导解题思路、构建数学模型,体现出数学方法的综合性,数学思维的一致性。最后,通过模式方法总结从整体上构建知识体系,发展数学思想。

邵惠娟老师语法课

带你轻松拿捏考场作文亮点句

长沙市雅礼实验中学邵惠娟老师1月31日将带来八年级语法系列专题课之《句子成分》。课程的第一部分将带你手把手拆解句子成分,厘清简单句的基本结构,让你用理性思维快速get句意。课程的第二部分重在分析并列句和复合句,让你的句子

写作大升级,考场作文亮点句轻松拿捏。同时,课程内容紧扣教材与中考真题,逐步深入,通过习题巩固一步步到位归纳重点知识,提升读写能力。



扫码看详情

长沙考古新发现:十处先秦遗址现身

位于望城团头湖,距今两千年以上

长沙晚报1月28日讯(全媒体记者 任波)湖南考古汇报会28日在长沙召开,记者从会上获悉,长沙市文物考古研究所望城团头湖新发现十处先秦遗址。

为推进长沙地区文明探源工程,2023年11月至2024年1月,长沙市文物考古研究所对团头湖及周边区域开展了先秦遗址专项调查工作。团头湖是长沙市区湘江西岸最大的湖泊。本次调查除复查登记在册的17处先秦遗址外,新发现10处先秦遗址,并在各遗址区域采集到大量陶、石器及少量铜器和骨角器标本。采集遗物的时代初步推测为两周时期,从遗址分布状态看可分为团头湖及青草湖两大遗址群。

团头湖西周时期陶器以夹砂灰陶为主,红陶次之,部分红陶器表饰有黑陶衣,纹饰以绳纹为主,另有篮

纹、方格纹、弦纹等,可辨器型有鼎、鬲、豆、罐、釜、盆、钵、大口缸等。石器均为磨制石器,有斧、铲、凿、锥、镞等。这批遗存以本地文化元素为主,可视作炭河里文化的延续,亦有鄂东南大路铺文化元素。

团头湖东周时期陶器可分为软陶系及硬陶系遗存,软陶系遗存时代可分早晚两段。早段遗存以夹砂红陶为主,泥质红陶次之,可辨器型有鬲、豆、罐等,时代初步定为春秋晚期。晚段遗存以夹砂灰陶为主,另有少量红陶及黑皮陶,绳纹为主,可辨器型有鬲、孟、罐、豆等,二者均包含有典型的楚文化元素。硬陶系遗存主要为灰色方格纹印纹硬陶,纹饰手法有弦断、交错、斜向方格纹等,可辨器型有罐、釜、瓮等。这批遗存时代初步定为东周时期,学界认为有越人文化元素。

团头湖区域地处洞庭湖尾湘江之滨,是先秦时期不同地域文化传播的重要通道。团头湖遗址群西周时期文化遗存以本地文化元素为主,团头湖遗址群东周时期文化遗存有典型的楚文化元素,其时代在春秋晚期。本次调查为研究长江以南先秦时期各地方文化的传播与交流、楚人入湘的路线等相关问题提供了重要的实物资料。

青草湖遗址群分布有3处楚文化遗址,其中在炮台上遗址发现了夯土台基、套瓦排水沟及大量瓦片,可知该遗址存在等级较高的建筑。从遗址群采集遗物来看,青草湖遗址群的时代为战国中期,晚于长沙楚城的始建年代,其性质可能为战国长沙城外一处等级较高的中心聚落。青草湖遗址群的发现为研究战国时期长沙地区城与野的布局提供了新的线索。



考古人员在望城团头湖先秦遗址采集到的古代陶器标本。长沙晚报通讯员 张大可 供图

生活甜甜,年味浓浓

“嗣同巷里的烟火‘浏’年”年货集市开启,店家满意顾客欢喜



长沙晚报1月28日讯(全媒体记者 颜开云)“生活甜甜”“平安大赚”“所愿皆事成”……大红灯笼高高挂起,喜庆条幅迎风飘扬,1月28日,腊月十八,浏阳市淮川街道历史文化街区——嗣同路上洋溢着浓浓的新春气息,“嗣同巷里的烟火‘浏’年”年货集市热闹非凡,前来置办年货的市民络绎不绝。

传统年货引来众多消费者

上午8时许,临街的数十家店铺早早地就开了门,并将各式各样的年货摆到门前人行道的临时摊位上,吸引了众多前来逛街购物的消费者。短短几百米的年货街上,摆满了干果炒货、海鲜干货、糖果、饼干……除了这些传统年货食品外,当然少不了承载着浏阳人记忆中年味的当地特色美食——

冻米糕,浏阳人新春佳节必备年货,寓意着生活甜甜蜜蜜。以当季新鲜瓜果蔬菜腌制加工而成的“盐旱茶”,作为浏阳十大特色小吃之一,同样是年货榜的热门。

“昨天开幕搞得特别热闹,大家生意都很红火,我店里当天营业额超过2万元。”一位在嗣同路经营了20多年的店主告诉记者,这是几年来嗣同路上人气最旺的时刻,“为了办好这次活动,街道、社区下了大力气。”

淮川街道地处老城区,嗣同路原本是浏阳最早最热闹的一条商业街,每逢年货采购时节更是熙熙攘攘。后来受城市发展重心转移、浏阳市人民医院搬离以及三年疫情影响,人流量远不如前。去年12月以来,街道持续开展“走找想促”活动,不少商户表示,春节前年货采购高峰即将来临,但嗣同路存在着不好停车、店铺空间有限等问题,不方便市民前来购物。

“年货集市”应运而生

民有所呼,我有所应。为迎接新春佳节,复苏年货一条街,带动辖区经济发展,淮川街道、西正社区经充分征集意见建议,决定以“嗣同巷里的烟火‘浏’年”为主题,自1月27日至2月6日在嗣同路举办“年货集市”活动。活动

期间协调交警、城管等相关部门,对年货集市区域实行交通疏导分流措施,允许采购年货车辆进入并免费停放,准许商户在人行道上按规范设置临时摊位。

值得一提的是,为感谢和回馈用心用情服务邻里的2367名“邻长”,同时撬动节俭经济,淮川街道投入20多万元,向每人赠送一张100元的年货代金券。“我买了一些腰果、杏仁等坚果,总共460元,用了一张代金券,自己还花了360元。”西正社区“邻长”孙友明说,代金券虽然钱不多,但这种礼遇让她感觉很暖心,“店铺老板听说我是邻长,还给我打了点折呢。”

据了解,近一年来,淮川街道做实片组邻“三长制”,打通联系服务群众的“最后一米”,帮助居民解决问题、提供微服务近6000件。

“嗣同巷里的烟火‘浏’年”年货集市开启,店家摆出琳琅满目的年货,引来不少消费者。

长沙晚报全媒体记者 颜开云 摄

“我买了一些腰果、杏仁等坚果,总共460元,用了一张代金券,自己还花了360元。”西正社区“邻长”孙友明说,代金券虽然钱不多,但这种礼遇让她感觉很暖心,“店铺老板听说我是邻长,还给我打了点折呢。”

据了解,近一年来,淮川街道做实片组邻“三长制”,打通联系服务群众的“最后一米”,帮助居民解决问题、提供微服务近6000件。



长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经长沙市人民政府批准,长沙市自然资源和规划局决定以上网挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况 and 规划指标等要求:

挂牌编号	土地位置	出让面积(m ²)	主要规划指标			土地估价报告备案号	出让年限	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
			规划用途	容积率	建筑密度				
[2024]长沙市001号	岳麓区荷叶路与茶园路交汇处西北角	40159.78	工业用地(M1)	≤2.0	≤50%	5002823BA0011	50年	2892	1446

二、挂牌起始价中不包含本次网上挂牌出让过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

三、凡符合国土资源部有关规定及本局发布的《长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内自然人、法人和其他组织均可申请参加本次网上挂牌出让;本次网上挂牌出让宗地可以单独申请,也可以联合申请。

四、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合要求的价高者得的原则确定竞得人。本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即通过长沙市国土资源网上交易系统(https://gjjm.csggzy.cn)进行。凡办理数字证书及电子签章、按要求足额缴纳竞买保证金的竞买人,

方可参加网上挂牌交易活动。

五、本次网上挂牌出让的详细资料和要求,见《长沙市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源网上交易系统操作说明》和《长沙市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件,有意竞买者可登录长沙市国土资源网上交易系统查询。竞买人可于2024年1月29日至2024年2月28日,在网上浏览或下载本次挂牌出让宗地相关文件,并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌交易活动办公地点为长沙公共资源交易中心(地址:岳麓区岳麓路279号);网上挂牌报价时间为2024年2月18日上午9时起(以网上交易系统服务

器时间为准,下同)至2024年2月28日上午10时止。

七、竞买人应及时登录长沙市国土资源网上交易系统,在系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并缴纳竞买保证金(保证金交纳账号由交易系统随机生成)。网上挂牌竞买保证金交纳截止时间为2024年2月27日下午5时。网上挂牌报价时间截止时,有2个或2个以上竞买人报价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过限时竞价确定最高报价人。最高报价人在线上上传相关资料至交易系统获取《最高报价人确认书》。最高报价人经资格审核后,符合网上挂牌出让须知要求的,签订《成交确认书》,网上挂牌交易活动结束。

八、如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑问

题,请及时联系,联系电话如下:

网上挂牌出让业务咨询电话:0731-88799607(湖南湘江新区土地储备中心)
交易系统使用服务咨询电话:0731-89938892(长沙公共资源交易中心)
净地供应监督举报电话:0731-82290529(湖南省自然资源厅)
数字证书办理地址:岳麓区岳麓路279号一楼大厅3号窗口
数字证书办理咨询电话:0731-82238355
长沙市自然资源和规划局
2024年1月29日